
                

Αθήνα, 16  Ιουνίου 2025 

 

Διονύσιος Βαλτογιάννης  

d.valtogiannis@parliament.gr  
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 

 

 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Eνέργειας   

 

Θέμα:« Κακοδιαχείριση βλαβών νερού από εταιρείες Ύδρευσης και  Αποχέτευσης » 

Το τελευταίο διάστημα έχουν γίνει σοβαρές καταγγελίες από κατοίκους του νησιού της 
Κρήτης και της περιοχής της Γλυφάδας Αττικής για τρεχούμενο νερό που χάνεται εξαιτίας 
της απραξίας που επιδεικνύουν σε κάποια περιστατικά βλαβών οι  Εταιρείες Υδρεύσεως 
και Αποχετεύσεως, αξιοσημείωτο είναι πως εδώ και πολλές μέρες έχουν ειδοποιηθεί για 
τα περιστατικά οι αρμόδιες υπηρεσίες των εν λόγω Εταιρειών από τους κατοίκους των 
περιοχών.  

Συγκεκριμένα η ΔΕΥΑΗ έχει ειδοποιηθεί ήδη προ πέντε ημερών  για την βλάβη που 
εμφανίστηκε πλησίον της περιοχής των Σταυρακίων στην Κρήτη, ενώ στον νομό Αττικής 
έχει ειδοποιηθεί ήδη προ δέκα τουλάχιστον ημερών η ΕΥΔΑΠ για βλάβη που εμφανίστηκε 
στην περιοχή της Γλυφάδας. Φαίνεται σύμφωνα με πληροφορίες πολιτών να υπάρχει μία 
όμοια τακτική και σε άλλες περιοχές της Ελληνικής επικράτειας.  

Και αυτά τα φαινόμενα εμφανίζονται την στιγμή που η λειψυδρία αναδεικνύεται ως μία 
από τις κορυφαίες απειλές για την χώρα μας τα τελευταία χρόνια, ιδίως για τον νομό της 
Αττικής .  
Ζήτημα που προβλήθηκε και από το υπουργείο σας, στο πλαίσιο του 10oυ Οικονομικού 
Φόρουμ των Δελφών που πραγματοποιείται στους Δελφούς 9- 12 Απριλίου στο πάνελ 
«Water Infrastructure: Resilience and Innovation» όπου ο κ. Πέτρος Βαρελίδης, 
Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων, εξήγησε ότι η φετινή χρονιά 
ήταν μέτρια σε επίπεδο βροχοπτώσεων. «Δεν ήταν τόσο κακή όσο πέρυσι, αλλά δεν 
μπορεί να καλύψει τα κενά των προηγούμενων ετών» . 
Ενώ και η κα Αντιγόνη Συνοδινού, Γενική Διευθύντρια Μετασχηματισμού της ΕΥΔΑΠ, 
εκτίμησε ότι η ανομβρία έχει οδηγήσει στο να έχουμε 400 εκατ. κυβικά νερού λιγότερα 
σε σχέση με το 2022. 
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Όταν έχουν ανακύψει τόσο σοβαρά ζητήματα για το πιο πολύτιμο αγαθό που διαθέτει η 
ανθρωπότητα, το νερό, οι υπεύθυνοι των εταιρειών που το διαχειρίζονται οφείλουν να 
αντιμετωπίζουν τα προβλήματα διαρροών με σοβαρότητα και υπευθυνότητα.  

 Τα προβλήματα της επερχόμενης  λειψυδρίας είναι πολυποίκιλα και άπτονται  τόσο 
κοινωνικών όσο και οικονομικών πλευρών. Η ρύπανση των υδάτων, οι ζημίες που 
δημιουργούνται στα φράγματα, η υπερκατανάλωση και η κακοδιαχείριση των υδάτων, 
από τους διαχειριστές τους, μας οδηγούν ένα βήμα πιο κοντά στο πρόβλημα της 
λειψυδρίας. 

Η ορθολογική διαχείριση πρέπει να γίνεται, όχι μόνο από τους πολίτες αλλά και από τις 
εταιρείες υδρεύσεως και αποχετεύσεως που εδρεύουν σε όλη την επικράτεια. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Με ποιον τρόπο ελέγχονται οι εταιρείες διαχείρισης υδρεύσεως και αποχετεύσεως 
στην χώρα μας, σχετικά με το πόσο αποτελεσματικά και άμεσα διαχειρίζονται τις 
βλάβες στο δίκτυο νερού που παρουσιάζονται;  

2) Με ποιον τρόπο προτίθεται να αντιμετωπίσει το υπουργείο σας αυτή την 
κακοδιαχείριση, των τεράστιων και αδικαιολόγητων καθυστερήσεων στην 
επιδιόρθωση των βλαβών στο δίκτυο του νερού,  που δημιουργείται από  
υπαλλήλους και διευθύνσεις των εταιρειών διαχείρισης και αποχέτευσης ; 

3) Πόσες αδικαιολόγητες καθυστερήσεις επιδιόρθωσης των βλαβών του δικτύου 
νερού έχουν καταγραφεί την τελευταία διετία από το Υπουργείο σας ;  
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